

EL PARO FORZOSO

En realidad de verdad es este problema de los que más inquietan la conciencia pública y de los que más preocupan a los gobernantes de todos los países,

Se ha estudiado mucho, se ha procurado y se procura sin descanso, por los más profundos sociólogos, dar con una fórmula que acabe con este terrible mal, acaso el más peligroso para la paz social, y sin embargo no hay pueblo por muy adelantado que se suponga, que no sienta la garrá amenazadora de este misterioso enemigo.

No hay obras públicas suficientes no hay industrias, no hay explotaciones agrícolas, no hay trabajos manuales domésticos que puedan dar abasto al número de brazos que ha de permanecer fatalmente en la ociosidad.

En los países centrales de Europa en donde se han desarrollado como en ninguna otra parte la industria en el hogar, no se ven libres de esas vacaciones obligadas que ponen la falta de comunicación, la carencia de la materia prima y otras mil y mil circunstancias que salen al paso de la actividad obrera.

No hablemos de Inglaterra y de los Estados Unidos, donde una enorme riqueza parece que debiera ser un seguro del paro forzoso, y sin embargo la misma densidad de su población hace que sean millones los que tienen que holgar forzosamente.

De modo que el mal es general, el problema tiene carácter de universalidad, si bien se singulariza en aque los otros países, en donde los horizontes no son tan amplios ni se cuenta con tan eficaces y poderosos medios, para atajar sus proporciones.

La experiencia ha demostrado que una de las cosas que más reducen su acometida consiste en facilitar el trabajo doméstico, y hasta estimularlo con pequeñas primas, que mantiene el erario público con pequeños gravámenes sobre la exportación.

De este modo, si en los días de paz, el obrero no rinde toda la utilidad para él y para la sociedad, no

permanecerán tampoco inactivos sus brazos ni dejará de aportar algo para la manutención y sustento de los suyos.

En la industria del esparto, en la madera, en la hojalata, en tantos otros productos fácilmente transformables encontraría siempre el obrero una ocupación doméstica, sino suficiente para sus necesidades, al menos utilísima para apartarle de esas negras y densas nubes que la necesidad en colaboración con la ociosidad, arrojan sobre la mente y el corazón del obrero.

Cuando se ha hablado de la creación de una escuela de industrias he mos sido de los más fervientes partidarios.

Y hemos creído que en su actuación podía hacer más la práctica que la teoría; es decir, que habrá que enseñarse con el ejemplo para que desde la enseñanza el resultado apetecido.

De sus ventajas y de su utilidad tenemos en Murcia una exacta noción. Nuestra Estación Sericolea, con perseverante celo ha hecho de nuestros huertanos unos excelentes simonistas, pues, si esto que abarca un solo sector, y muy pequeño, de la actividad de nuestros obreros se amplía y se manifiesta en otras varias industrias, ¿no se tendría un gran medio para impedir la propagación de este mal?

Apena leer lo que llega a nuestra Redacción sobre el estado de los obreros, que un día es en La Unión, otra en Abanilla, otras en Mula y así en toda la provincia en donde permanece hoy la Agricultura parada, aun que con magníficos horizontes, las miras sin la esperanza de que vuelvan a recobrar su importancia, y así en todas partes, con lamento prolongado y lastimero, sin que en los medios usuales y corrientes haya, aún siendo de muy grande la voluntad con los caminos vecinales todo el remedio que las circunstancias demandan.

Hay, pues, que estudiar el problema, y si no dominarlo por completo, al menos reducirlo a su menor expresión.

Los sermones estarán respectivamente a cargo de los P. Manuel Castaño, José María Navarro y Buena ventura Escobar, O. F. M.

Estos cultos se ordenan para impedir del Altísimo la paz y libertad de los católicos de Méjico, prosperidad de las Misiones de China y propagación de nuestra santa Fe.

En todos los Ejercicios se dará a besar las sagradas reliquias de los nuevos Beatos.

El Excmo. Sr. Obispo, ha concedido 50 días de indulgencias a cada uno de estos actos del Triduo.

En la Escuela Normal

Sesión en honor de Pestalozzi

Con motivo del primer centenario de su muerte, se celebrará hoy día 17 de Febrero a las seis de la tarde en el Salón de actos de la Escuela Normal de Maestros de Murcia, solemne sesión y con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Simfonía.
- 2.º Exposición del objeto del acto por el señor director de la Normal.
- 3.º Lectura de una poesía por un alumno de la Normal.
- 4.º Lectura de una poesía por una señorita alumna de la Escuela de Maestras.
- 5.º Frases por el maestro nacional señor Ramírez Xarriá, presidente de la Asociación provincial.
- 6.º Lectura de una composición poética.
- 7.º Intermedio musical
- 8.º Discurso resumen por el catedrático-maestro, don Laureano Sánchez Gallego.

Necrológicas

Entierro

En la parroquia del pueblo de Alquerías, tuvo lugar ayer tarde a las tres el entierro de la bondadosa señora Rita Capel Ruiz, hija de nuestro estimado amigo el Maestro Nacional de aquella Escuela de Niños don Juan Capel.

Al fúnebre acto concurrieron numerosas personas, encontrándose representados todos los elementos de Alquerías, en cuyo pueblo la finada y su familia se conquistaron las simpatías y los afectos de cuantas personas tuvieron la dicha de trasar a la fallecida joven y se honran con la amistad de sus santos padres.

El acto constituyó una popular manifestación de duelo, recibiendo la familia el pésame de cuantos acudieron a formar en la tenebre comitiva. Reiteramos a los afligidísimos padres, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la dolorosa desgracia que les aflige.

Homenaje a un explorador

Suscripción

que por iniciativa del Consejo de los Exploradores de España en Murcia se abre para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia de primera clase con distintivo blanco y negro a don Jesús Sánchez Abelán, por su acto heroico de salvar al explorador Pio García Viñola, sacándole de una balsa en las inmediaciones de la Fuensanta.

Don Manuel Balibres, 15.
Don Miguel Caballero, 5.

Los donativos para esta suscripción, se admiten en las redacciones de los periódicos locales, en la librería de don José María Romero y en el Club de los Exploradores.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Municipal Permanente celebra sesión

A las cuatro y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde Sr. Martínez García celebró sesión semanal ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Por el Sr. Martínez se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Se leyó y quedó aprobada la relación de cuentas y pagos de la semana y la Permanente quedó enterada de las disposiciones oficiales insertas en Gacetas y Boletines, que a ella afectan.

La Comisión de Hacienda despachó varias remanaciones a distintos arbitrios municipales que fueron aprobadas por la Permanente.

Después de leída el acta, dice el alcalde que se han reflejado con toda claridad las manifestaciones hechas por él en cuanto al concurso de obras y empréstito de las reformas urbanas.

Aunque en el texto del acta se han recogidas con perfecta fidelidad mis palabras acerca del dictamen sobre las reformas urbanas, como quiera que se ha suscitado alguna interpretación del sentido de la frase autonomía, debo hacer constar que únicamente podía referirme con ella a la libertad en que quedaba el Municipio en orden al derecho de tanteo y al conjunto orgánico, para proceder sin trabas aunque con el espíritu de rectitud y de cordialidad para todos, que siempre aspiramos a poner en práctica.

El Banco de Crédito Local se ha creído en el caso de acudir a la Prensa para justificarse y yo debo decir que no hemos tratado en manera alguna de agravarle, por que no es ofensa la resolución de un concurso con arreglo a los dictados de los interesados colectivos, sin perjuicio de que otorguemos de buen grado como desfinancieros de la proposición, el permiso interesado para publicar íntegro el texto de la misma, ya que a la entidad oferente es a quien interesa darla a conocer.

Se da cuenta de haber interpuesto el procurador señor Lapuente en nombre de don Mariano Carrion recurso ante el Tribunal de lo contencioso administrativo de la provincia, reclamando contra acuerdos del Ayuntamiento relativos a la construcción de una casa en la calle de la Frenera.

El alcalde propone que el Interventor de Ayuntamiento intervenga en este asunto. Acordado.

Después se lee una comunicación del Gobierno civil reintegrando al seno de la Permanente al teniente de alcalde señor Díaz quien presentó su dimisión con motivo del nombramiento de médicos en re los que figuraba un pariente del señor Díaz.

El alcalde se congratula del retorno del querido compañero y le dedica elogios que Díaz agradece profundamente.

El Rector de la Universidad envía comunicación congratulándose, por bien de la cultura general de Murcia del acuerdo adoptado por la Corporación respecto a la continuación de un grupo escolar en el Barrio de Carmer, ofreciendo su decidida cooperación.

Se lee una disposición del ministro de Hacienda aprobando el impuesto creado por el Ayuntamiento, gravando la gasolina en 250 céntimos por hectólitro, impuesto que ha-

blan de abonar los expendedores de esa clase de esencias.

Don Alvaro Guixot arrendatario de los arbitrios de Plazas y Lonjas refiere las incidencias ocurridas y daños sufridos por las heladas y en atención a su ejemplar actuación para con el Ayuntamiento, solicita la prorroga del contrato que tiene con el Ayuntamiento.

El alcalde propone que pase el asunto a la Comisión de Hacienda y así se acuerda.

Don José Montesinos Pérez solicita la plaza de perito químico que se encuentra vacante en el Laboratorio Municipal de Higiene.

El alcalde estima que la Comisión de Sanidad debe emitir informe acerca de si procede el nombramiento para cubrir esa vacante que existe a fin de proceder de acuerdo con el dictamen.

Conformes.
Don Miguel Ballesta, médico de La Ñra solicita para trasladarse al pueblo de residencia, que se le permita habitar en el edificio en que está instalada la escuela de niños ya que no existen locales disponibles para vivienda.

Pasa a estudio de la Comisión. Se desestima un escrito acerca del traslado a otros locales de las casas escuelas de Churra.

Los vecinos de la calle de Sociedad solicitan que se abra el tránsito del público el callejón del Horno del Paso.

A la Comisión de Policía Urbana. El ingeniero municipal informa acerca de las construcciones en el campo y huerta de término, pidiendo que a toda solicitud se acompañe el oportuno plano.

Sin perjuicio de que el Pleno lo sancione despues, queda aprobado el dictamen.

Se concede a la compañía de León autorización para instalaciones de líneas en la parte del Malecón.

Los vecinos y el alcalde de Cabezo de Torres presentan escrito referente a una servidumbre de paso.

A la Comisión. Después el Interventor da lectura al nuevo pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de Abastos y Lonjas.

El alcalde entiende que la Comisión de Plazas y Mercados debe emitir dictamen en las bases formuladas.

Conformes.
Habla despues el alcalde del almanaque primoroso editado por Editorial Levante en cuyo número se dá bastante espacio, ocupándose de la labor del Ayuntamiento.

Propone que se coopere a esa empresa adquiriendo un determinado número de ejemplares.

Se ocupa despues de la visita que nos ha hecho el restaurador del Museo de Madrid y paisano nuestro don Angel Ayala y propone a la Permanente que se acuerde encargar al señor Ayala la restauración de algunos cuadros propiedad del Ayuntamiento por si se colocaran en el nuevo Salón de sesiones.

Conformes.
Almarza da cuenta de la vacante producida por nombramiento de mé dico de don Amalio Fernandez Delgado, en la plaza de auxiliar del Instituto de Vacunación y Bacteriología

proporcionando que se sesque a concurso acordado.
No habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

Notas deportivas

Campeonato regional de cros

La Federación Regional de Atletismo ha terminado la organización del mismo que tendrá lugar el próximo domingo día 20 con arreglo al siguiente recorrido:

Salida a las 10 de la mañana de Montegudro por la carretera a Puerta de Oihuela, Plaza de Toros, Paseo de Gay al Parque de Ruiz Hidalgo en cuyo sitio y bajo el Puente Nuevo estará la meta de llegada.

Este Cross servirá para comprobar la resistencia de nuestros corredores que hayan de desplazarse el próximo día 27 a Valencia cuya Federación ha sido encargada para organizar en Cross Nacional de este año.

Hay varios corredores inscritos y se esperan algunos de Clubs afectos de Cartagena a esta Federación.

Otro banquete a los jugadores del Real Murcia

Ayer fueron obsequiados con un banquete los jugadores del Real Murcia y por su resonante triunfo en Cartagena.

Se lo ofrecieron los pescadores de Murcia y nos cuentan que el menú fue para hartarse.

Hubo desde el chifrete a la pescada, pasando por el calamar, sin tinta, ya que la tinta se quedó en Cartagena y para quienes no pudieron ganar, no porque jugaran menos, sino porque tuvieron menos suerte y el árbitro Saracho se puso a favor del Murcia.

Hubo confraternidad y brindis agudícos.

LISCANO

El inconveniente de ser miron

Estando un moro manejando metales viejos se produce una explosión

Y estan graves el moro y dos niños

Por telegrama de la noche Melilla.—Un grupo de niños de corta edad estaban contemplando a un moro que examinaba los mas distintos y viejos objetos, entre ellos variedad de metales.

Inesperadamente se produjo una explosión y el moro resultó con graves heridas.

Tambien sufrieron lesiones de consideración dos de los niños que le estaban mirando.

Teatro Ortiz

La compañía Bove Torner

Anoche y con asistencia de distinguido público hizo su reaparición en este teatro la notable compañía de comedias Bove-Torner.

Se puso en escena la admirable obra de Linares Rivas que lleva por título La Raza, obteniendo todos los artistas que la interpretaron nutrias salvas de aplausos en premio a su labor acertadísima.

Esta tarde en función de matinee, se pondrá nuevamente en escena esta comedia y por la noche a las diez se estrenará la lindísima comedia de Suarez de Sosa titulada «Aventura»

D. Jesús Mérida

Con verdadera satisfacción llega a nosotros la noticia de que nuestro querido amigo el ex Rector del Sacro Monte de Granada don Jesús Mérida Pérez, ha sido nombrado Vicario general y Provisor del Arzobispado de Granada.

Esta designación hecha a favor del Sr. Mérida es un justo premio a sus revelantes virtudes y preclaro talento.

Reciba nuestro querido el nuevo Vicario de Granada nuestra mas cariñosa enhorabuena por tan merecido nombramiento.

Petición de mano

Por nuestros amigos don Carlos Suarez Meoro y doña Luisa Molina y para su hijo el culto maestro nacional D. Mariano, ha sido pedida la mano de la bella señorita Paquita Lacarcel, hija de nuestro también amigo don José.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Abril.

Por adelantado felicitamos a la venturosa pareja y a sus respectivas familias.

Religiosas

Solemne Triduo a San Francisco de Asís

Durante los días 18, 19 y 20, del actual se celebrará solemne Triduo organizado por los Padres Franciscanos de la Purísima en honor de su seráfico fundador San Francisco de Asís y de os nuevos Beatos P. Manuel Ruiz y siete compañeros Mártires de Damasco, españoles de la Orden Seráfica.

Orden de los cultos

Los días 18 y 19, por la mañana a las ocho, Misa solemne, precedida del Ejercicio a los Beatos.

Por la tarde, al toque de Oraciones, Exposición, Corona, Sermón, Motetes y Reserva.

Día 20, a las ocho, Misa de Comunión general de la Venerable Orden Tercera y la Unión Misional Francisca, que celebrará don Francisco Bertomeu, director del Colegio de San José.

Durante este acto, los colegiales Josefinos cantarán piadosos Motetes.

El Ejercicio de la tarde será a las cuatro, añadiéndose la Bendición Papal y la Minerva.

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926. — El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras,
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Para tener los cabellos

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Fajetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia. — Teléfono núm. 183
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderaría, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, moedores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para San Juan, Casaca, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y las salidas de las mismas, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

| | |
|--|---|
| Mixto de Cartagena, 21'55 | Mixto a Madrid, 22'5 |
| Mixto de Madrid, 4,45 | Mixto a Cartagena, 7 |
| Correo-expreso de Cartagena, 19,20 | Correo-expreso a Valencia-Alicante |
| Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40 | Madrid-Barcelona, 19,35 |
| Mixto de Cartagena, 13,15 | Correo expreso a Cartagena, 9,55 |
| Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real- Alcázar, 12,30 | Mixto a Alcázar-Ciudad-Real-Sevilla Huelva, 13,45 |
| Expreso (rápido) de Cartagena, 9'45 | Mixto a Cartagena (en amon A- querías a las 15 horas por Alicante, te, 12,55 |
| Expreso (rápido) de Valencia-Alicante- Madrid, 19'56 | Expreso (rápido) a Valencia-Alicante- Madrid, 10,20 |
| Corto de Cartagena, 9'20 | Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5 |
| Corto de Granada-Baza-Lorca y Al- cantarilla, 19,32 | Corto a Alcantarilla (enlaza a la 10,20 con el correo de Lorca-Baza- Granada), 9,43 |
| Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10 | Corto a Cartagena, 20 |
| Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 26,45 | Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20 |
| | Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15 |

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torreveja, 10,40
Correo de Alicante-Torreveja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torreveja, 10,15
Mixto a Alicante-Torreveja, 18,7

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

[Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

| Años | Primas | Siniestros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reserva estatutaria para eventuales |
|------|---------------|-------------------------|-----------------------------|-------------------------------------|
| 1875 | 308,711'79 | 818,208'04 | 98,055'16 | 78,193'48 |
| 1885 | 584,161'72 | 175,617'29 | 194,720'57 | 376,748'28 |
| 1895 | 991,430'05 | 401,048'87 | 389,476'68 | 638,825'88 |
| 1905 | 1,810,777'15 | 681,938'69 | 686,925'71 | 859,182'07 |
| 1915 | 7,881,960'01 | 2,413,196'60 | 1,943,986'67 | 1,723,204'48 |
| 1925 | 17,777,466'69 | 8,286,622'40 | 5,454,480'42 | 2,500,000'— |

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sr. Teresa.

PUMADORES PIHUROLI

El PUMADOR, formado con el tabaco, se aromatiza, destiende la voz, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es poderoso el estomago gástrico de los fumadores, y alivia a veces dolores palomales y tuberculosos.

Le fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Precio por 200 gramos de tabaco, uno pes. Depo-
rite en Murcia: I. de Artes de Ruiz Seiquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con **Vino Postado Victoria**, Botellado 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, satén, corses, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.
Ventas al contado y a plazos.

José A. Gil Gomez
Plaza de Celds, 12.

LORCA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREA** **ERISIPAS**
DISPEPSIA **ESTREÑIMIENTO** **ESTREÑIMIENTO**
ACEDIAS y VÓMITOS **ERISIPAS** **ERISIPAS**
INAPETENCIA **ERISIPAS** **ERISIPAS**
FLATULENCIAS **ERISIPAS** **ERISIPAS**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las enfermedades de los niños como en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se vende para que el enfermo tome más, digiere mejor y se recupere más pronto.

20 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran sur-

tido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor número 85.

Vulgarización científica

Consejo a las madres lactantes

Toda mujer que cria tiene que meterse a una higiene severa para conservar su salud y producir mejor calidad de leche. La higiene, muy necesaria en todos los estados, lo es más en el de la lactancia, pues se trata de la vida y conservación de dos seres: la madre y el niño.

La mujer, en este periodo, se encuentra en condiciones fisiológicas muy particulares que, unidas a las pérdidas que ocasiona la secreción láctea, la ponen en condiciones favorables para la receptividad y mejor evolución de las enfermedades. Desde el punto de vista de higiene general, deberá bañarse frecuentemente tener una vida tranquila, exenta de cansancio y emociones y hacer un ejercicio moderado. Es un error invilizar a la mujer que cria, pues antes al contrario, debe procurarse que haga el mayor tiempo posible la vida al aire libre.

La alimentación debe tenerse muy en cuenta, pues no solo debe suministrarse a la que cria la ración moral para su sustento, sino, además, a la parte suplementaria destinadas a reparar las pérdidas ocasionadas por la secreción de la leche. La ración alimenticia varia en cada caso, pues lo que hemos dicho de la sobrealimentación para reparar las pérdidas, no significa que el periodo de lactancia sirva para engordar, pues, antes al contrario, hay que procurar no caer en el refrán, tan antiguo como popular, que dice: «Cuando engorda la no driza, enflaquece el niño».

Conviene variar los alimentos para no producir monotonía en las comidas y que las tome con mayor gusto, aunque nunca saliendo de los que convienen a su nutrición y sean lavables a la del niño. Escogiendo siempre, los que llenando estas indicaciones, fueran, en periodo normal, de su habitual alimentación. Los más convenientes son: carnes, pescados blancos, huevos, harinas y pastas de rivadas, patatas, guisantes secos, judías, arroz, lentejas y frutas y verduras cocidas, no debiendo excederse en la cantidad, para evitar trastornos digestivos que pudieran perturbar tanto a la madre como al niño.

Como bebida, la mejor es el agua, pudiendo permitirse una pequeña cantidad de cerveza o sidra, durante la comida, por ser estas menos alcohólicas que los vinos en general, pues sabido es que el alcohol es muy perjudicial al niño, no dejando también de ocasionar trastornos en el organismo de la que cria, evitando con su uso frecuente, aun en pequeñas dosis, de llegar a producir en el niño diarreas, vómitos, convulsiones, etc., y hasta en algunos casos la intoxicación alcohólica.

Debe procurarse que el vientre se mueva con regularidad, y si hubiese estreñimiento, debe tomar mayor cantidad de verduras cocidas y compotas para no tener que recurrir a los purgantes, que nunca deben tomarse sin prescripción facultativa.

AUTOMÓVILES

“Le Zebre”, “Chenard” y “Rally”

En sus diferentes modelos 7, 8 y 10 H. P. con chasis largos y cortos para toda clase de carrocerías.

Agencia exclusiva para Murcia y Albacete:

Juan Viudes Fontes. San Nicolás, núm. 24

“LEVANTE”

Reengomado y reparación total de cubiertas y cámaras

Si queréis economizar pesetas y molestias probad y os convenceréis con las maquinarias «LEVANTE»

Para informes: JUAN VIUDES San Nicolás

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino “GARCIA”

VECLA

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Plateria 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Respecto a la higiene local, debe lavarse frecuentemente el pecho, no olvidándose nunca de hacerlo, y antes y después de darlo al niño, con agua oxigenada diluida en agua hervida en la proporción de tres partes de agua natural por una de oxigenada, o simplemente con agua hervida o borolada, para evitar de este modo las grietas, tan frecuentes y dolorosas y que tan difícil hacen el momento de dar de mamar al niño, y que llegan a producir, en muchos casos, fiebres y accesos que pueden llegar a impedir la lactancia.

Aunque todo lo dicho, hace restar libertad a la que lacta y la sujeta a un régimen, que, solo por serlo, molesta y desagrada, porque hasta que se tenga que hacer alguna cosa por obligación para que parezca pesada, no debe perder de vista la sagrada misión que tiene que cumplir ante Dios y la sociedad, no malgastando su organismo por no seguir las reglas higiénicas ni el del nuevo ser que le está encomendado y que no puede defenderse, sino que, por el contrario, sufre todas las consecuencias, tanto próximas como remotas, originadas por la falta de higiene de la que lo cria.

Conociendo los peligros de la alimentación defectuosa para la mejor en el periodo de la lactancia y para el niño, y no estando todas en condiciones de seguir el régimen adecuado, por falta de medios para ello, pues muchos tienen que ganarse el sustento con su trabajo, al mismo tiempo que crían, y hoy más que nunca con el encasamiento progresivo que sufren los artículos de primera necesidad, es preciso que se funden muchos comedores para las mujeres que se encuentran en este periodo y que, para oír en ellos se prescinda de las recomendaciones y expedientes, tan frecuentes para todo en este país y que solo fuese necesario de mostrar que están en la, pues esta cuestión de la lactancia influye más que ninguna otra en el desarrollo de los niños que serán los hombres del mañana.

DR. PIG

Publicaciones recibidas

La Fiesta de la Raza

La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires, nos envía un ejemplar del folleto en el que se reseña el solemne acto de celebración de la Fiesta de la Raza en la capital de la Argentina, verificada en Octubre del pasado año.

Contiene los discursos pronunciados en dicha fiesta por el presidente don Luis Méndez Calzada, senador nacional, don Leopoldo Melo, y el Dr. don Carlos Ibarguren.

Muy reconocidos al envío del ejemplar.

Organización corporativa nacional

Del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria y remitido por la Dirección General de Trabajo y Asesoría Social, hemos recibido un folleto que lleva el título que encabeza estas líneas y en el que se insertan cuantias disposiciones han sido dictadas para la formación de órganos representativos de profesiones.

El folleto es sumamente interesante, conteniendo entre otros extremos lo relacionado con la constitución de comités paritarios locales e interlocales.

Agradecemos el envío.

PELLUQUERO DE SEÑORAS

Servicio a domicilio a precios baratísimos.

Corte de cabello y ondulación Marceol.

Es conveniente avisar el día anterior al que se haya de realizar el servicio.

Razón: San Lorenzo 18, Barbería.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Terreduría de libros por Partida Doble e Idiomas Francés.

Jabonerías, 14.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Juntamento

A consecuencia de instancia presentada por el Procurador del Heredamiento del Azarbe de Tierra Roya se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Juntamento en estas Salas Consistoriales el día 22 del corriente a las once de la mañana, con objeto de nombrar procuradores y Vedores, y resolver asuntos de gran interés para el sauce, que no conviene demorar.

Se ruega la puntual asistencia

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurran al acto, en inteligencia de que a los que no lo veriquen les parará el perjuicio a que haya lugar

Murcia 16 de Febrero de 1927.— F. Martínez y Carela,

Máquinas para afeitar

La marca “Valet”, es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 12'50 y 25 pesetas. Bazar Murciano

Revista de Derecho Privado

A los Abogados, Jueces, Notarios, Registradores, etc., interesa conocer la Revista de Derecho Privado, única que en España se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil, mercantil y sus procedimientos; acaba de publicar el número de Febrero, cuyo sumario es como sigue:

I.—Interpretaciones forzadas del régimen Jurídico Catalán. Valoración de la cuota legitimaria.—Carácter del arrendamiento a largo plazo.—Relación entre la necesidad de insinuar las donaciones y la reserva para testar.—Extensión de la renuncia en derechos hereditarios.—La excepción de cosa juzgada en las cuestiones testamentarias, por F. Maspons y Anglès, expresidente de la Aca. de Jurisp. de Barcelona.

II.—El derecho de representación y la reserva llamada troncal del artículo 811 del Código civil (consulta) por F. Clemente de Diego.

III.—Jurisprudencia: del T. S.: Civil y Mercantil. A. Civil: I. Propiedad y derechos reales.—II. Obligaciones y contratos.—III. Sucesiones.—B. Mercantil, por J. Castán, Cat. de la Universidad de Valencia.

Administrativa, por C. Martín Retortillo, abogado del Estado.

IV.—Índice legislativo de materias relacionadas con el Derecho Privado que han sido objeto de reforma durante el año 1926.

V.—Nota bibliográfica.—Carlos H. Pareja: Las obligaciones en el Derecho chojetvil colombiano, por C. Martín Retortillo.

Las suscripciones comienzan en Enero, España semestre 11 pesetas;

año 20; Extranjero, año 25 Administración Pozos 12, Apat. 4 047. Madrid.

¿Será la copa de la noche de la Cena?

Un arqueólogo alemán dice haberla encontrado en Crimea

Una copa de oro, que según se dice es una de las cuatro que Jesucristo y los apóstoles utilizaron en la noche de la Cena, acaba de ser adquirida por el doctor James Rendle, del colegio Sully de Birmingham. Procede de un arqueólogo alemán que la encontró en Crimea. Tiene el ancho delgado de altura la forma de una lámpara y lleva una inscripción griega. Será examinada en breve por varios peritos peritos en antigüedades religiosas.

Se cree que es la copa a que se alude en el capítulo 26 del Evangelio de San Mateo, cuando Jesucristo tiene el cáliz y dice: «Que cada uno de vosotros beba»

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemens, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 3 de la tarde.

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en

Bazar Fin de Siglo

PLATERIA, 43.

Para quitar las manchas del paño

Tómese lejía fría y mézclase un poco de heces de vino y de tierra arcillosa; mézclase con esta composición el sitio manchado y se observará que el paño queda limpio. Entonces lávese este con agua clara y hágase secar al sol.

Precios del mercado

DIA 15 DE FEBRERO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 20'00

Tomates, 30'00

Chirivías 17'50

Nabicoles 9'00

Boniatos 00'00.

Cebolla, seca 7'00

Guisantes, 40'00.

Alicachofas, 42'50

Habas 20'00.

Ajos secos 25'00

Apios, 20'00

Peros, 00'00.

Limonos, 0'00

Naranjas, mil. ar 00'00

Cebolla tierna 0'50.

Coles, 0'00

Ajos tiernos, 2'00.

Lechugas 0'70

Coliflores 3'75

Rábanos, 0'40

Acelgas 0'00

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.

Pescadilla, 4'00

Atún, 7'00

Mero 0'00

Kujol 3'00

Calzon 5'00

Pajel 4'00

Magre, 0'00

Calamares, 8'00

Salmonetes, 6'00

Sardina, 2'00.

BOLETIN RELIGIOSO

Febrero-1927

Este mes consta de 28 días. Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las seis y cuarto.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 17

Jueves.—San Alejo de Falconeri, obispo, y San Julián de Capadocia, obispo.

Vela y Alumbrado

Día 17.—En Santa Ana.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la señora doña Carmen Arnona Albelda, con gregante.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

que nada pueda impedirnos marchar, y aprovecharemos la primera oportunidad que se presente...

—Yo estaré en seguida dispuesto— replicó la joven escribiendo;— algunas horas serán suficientes para que mis doncellas empaqueten los mejores vestidos y mis alhajas. Si se tratare de emprender la marcha mañana de madrugada no sería yo quien os lo impidiera, os respondo de ello...

—¡Muy bien, muy bien!— exclamó don José; —tú eres una maravillosa excepción entre las mujeres.

—¿Para qué?

—Porque las mujeres, según se dice, y sobre todo cuando son jóvenes y lindas como tú, tienen que hacer preparativos que les impiden estar listas en el momento oportuno. La exactitud de que te alabas prueba que estás completamente exenta de coquetería.

La joven se echó a reír de nuevo.

—Padre mío—dijo,—no merezco esas alabanzas.

—¿Que no te las mereces!

—¡Ay, no!

—¿Qué quieres decir, hija mía?

—Quiere decir que lo que os parece ausencia de coquetería es, por el contrario, su refinamiento.

—En verdad, no te comprendo... A menos que confiada en tu hermosura pienses que el adorno es inútil para embellecerte más.

—¡Como! ¿Después de haberme juzgado bien empezada a juzgarme mal?—objetó alegremente la joven.—Eso, más que coquetería, sería presunción, vanidad orgullo, y gracias a Dios, no tengo esos enojosos defectos...

—Pues entonces, no sé...

—¿Cuál es el móvil que me hace obrar así?— interrumpió Anunciata.

—Precisamente.

—Pues bien, voy a decirlo. Mi equipaje pronto estará listo, porque, no esperando im-

ner en Francia las modas de la Habana, llevaré poco, prefiriendo aumentarle allí con vestidos nuevos.

—¡Tienes mucha razón, hija mía!

—¿Lo aprobais?

—¿Cuando ha dejado de aprobar lo que tú dice?— ¡Ah! estoy seguro de que serás más elegante que las mismas parisienas, y todas serán feas a tu lado. Eres hermosa como un ángel, y te auguro el mayor éxito... Me parece estar viendo vestida con traje de desposada.

—¡Con traje de desposada!...—repuso Anunciata, poniéndose encandecidos como una ama pola.

—¿Y por qué no?—respondió don José un poco turbado, por habérselo escapado una frase que quería callar y que podían inspirar sospechas a su hija.—¿Acaso no te casarás algún día?

—¿Y creis que será en Francia?

—¡Oh! Yo no creo nada; pero ¿por qué no ha de ser en Francia, lo mismo que en otra parte?

—¿Por qué?
—Porque no depende de mi voluntad. En este momento no tengo en el puerto uno solo de mis barcos, y, por lo tanto, es necesario esperar a que un buque extranjero venga a tomar carga mento de azúcar o maderas con rumbo a Francia o Inglaterra.
—¿Y tardará mucho?
—No. En esta época del año los arribos son frecuentes; lo tendremos todo preparado para

El día ministerial

Lo que hizo Primo de Rivera y con él quienes nos gobiernan

Por telegrama de la tarde
Madrid.—Primo de Rivera despachó con el director general de Colonias y permaneció toda la mañana trabajando en su despacho oficial.

Primo de Rivera les indicó que se entrevistaran con el conde de Guadalorce y así lo hicieron los comisionados.

Calvo Sotelo recibió las visitas del duque de Vistahermosa que llegó acompañando una comisión de la sociedad de Linoleum Nacional que fué a hablarle de temas relacionados con la misma, de otra comisión de registradores que le habló de la liquidación de derechos reales, del gobernador de Pontevedra y del obispo de Oviedo.

El ministro de Fomento recibió a una comisión de los asistentes a la Asamblea celebrada en Tordesillas, abogando por el ferrocarril de Medina a Benavente, que le entregó las conclusiones acordadas.

El de Instrucción Pública conversó con el embajador de Cuba

Disposiciones de Guerra

Se han firmado las siguientes disposiciones de Guerra:

Ascendiendo a divisionario al brigadier Daniel Manso.

Disponiendo que los brigadieres asimilados en situación de reserva perciban un equivalente de 77 centimos por peseta que disfrutaban en activo.

Nombrando interventor militar del Gobierno en Tenerife al comisario de primera Joaquín Delgado.

Concediendo la medalla de sufragio por la Patria pensionada a dos jefes quince oficiales y otras opases.

Comida en una Embajada

Primo de Rivera asistió en la embajada inglesa a una comida organizada en su honor.

Asistieron además del festejado el ministro de Estado y varios embajadores.

El canal de la Mancha

Todos los barcos han tenido que detenerse ante la niebla

Por telegrama de la noche
Londres.—A consecuencia de la niebla han tenido que ser interrumpidos todos los servicios en el canal de la Mancha.

En mitad de él estuvieron que de tenerse infinidad de buques para evitar el abordaje.

Desde hace cincuenta años no se ha conocido una situación parecida.

Lo que hacen los camareros

Depositán un ramo de claveles rojos junto a la tumba de Pablo Iglesias

Por telegrama de la noche
Madrid.—Los asistentes al Congreso de camareros acudieron al cementerio civil con objeto de cumplir uno de los acuerdos adoptados.

Depositaron junto a la tumba de Pablo Iglesias un ramo de claveles rojos.

Tras orar ante la losa que guarda los restos del leader del socialismo visitaron las tumbas de Nakens, Jaime Vera y otros.

A su regreso del cementerio continuaron en sus deliberaciones sobre la conveniencia o no de abrir las propinas.

Las dos autoridades

El alcalde sale a lo de Goya.—El gobernador habla en otra nota de los niños

Por telegrama de la noche
Madrid.—El conde de Vellallano salió para Zaragoza con objeto de presidir la constitución del Comité Ejecutivo del Centenario de Goya.

Se hablará de las fiestas a organizar y se examinarán los ofrecimientos recibidos.

Entre ellos están los de Cañero, Belmonte y Sanchez Mejías, para dar una corrida de toros.

Otra nota del gobernador

El gobernador de Madrid ha dado a conocer una nueva nota oficial.

Habla en ella de la recolección de niños y dice que desde 15 de Noviembre son ya 333 los encontrados.

En uno de los párrafos de la nota solicita la cooperación del vecindario para realizar tan noble misión.

Suceso en Méjico

Estando levantando la vía se les obliga a repararla para después fusilarlos

Por telegrama de la noche
Méjico.—Por la autoridad fueron capturados cuatro individuos que estaban levantando la vía férrea desde Torreón a Durango.

Se les impuso el castigo de reparar los destrozos causados y más tarde se les fusiló.

Son elementos de ideas avanzadas y en anteriores ocasiones habían opuesto resistencia a cumplir órdenes del Gobierno.

Recogiendo moneda

Lo que dice la Casa acuñadora sobre la diferencia entre las de dos pesetas y 25 centimos

Por telegrama de la noche
Madrid.—En virtud de la orden de recogida de monedas de dos pesetas van recogidas a esta fecha 10.445 toneladas, con un valor de 52.225.000 pesetas.

De esta moneda no habrá nueva acuñación.

Do monedas de una peseta se han recogido por valor de 1.875.000 pesetas.

Piezas de cinco pesetas van recogidas por valor de 155.955.000 pesetas.

La Osa de la moneda desmiente que las monedas de cupro níquel pueden ser utilizadas para estafar al público, confundiendo con monedas de dos pesetas pues el grabado es bien diferente aun cuando sea igual el tamaño.

Un folleto interesante

Jerónimo Ramírez Xarriá, el joven y culto profesor nacional, con destino en nuestras Graduadas, acaba de publicar un interesante folleto que lleva por título «Breves notas sobre Pestalozzi».

Los motivos que han inspirado a Ramírez Xarriá para la publicación de este sencillo y ameno trabajo, son altamente simpáticos, pues constituye la publicación una ofrenda y un recuerdo al cumplirse el primer centenario del fallecimiento de aquel ilustre maestro de pedagogos que se llamó Juan Enrique Pestalozzi.

El autor del folleto, que merece nuestro aplauso, dedica su obra «a los niños, queridísimos, de las Escuelas Nacionales» habiendo realizado su empresa sin aspiraciones de otras índole que no sean las de aportar un grano de arena al edificio solemne de la Enseñanza.

Reciba el señor Ramírez Xarriá nuestra sincera enhorabuena.

El estado de un conflicto

Se anuncian dos excomuniones por el Vaticano

Por telegrama de la tarde
Paris.—El conflicto que existe entre el Vaticano y la Acción Francesa ofrece nuevas características.

Se anuncia que dentro de este mismo mes serán excomulgados Léon Daudet y Carlos Mauras.

El fundamento de esta determinación del Romano Pontífice estriba en el no cumplimiento de decisiones de la Iglesia.

La cuestión de Tánger

“La Nación” se duele de que se trate a España como imperialista

Por telegrama de la noche
Madrid.—El periódico «depto a la situación «La Nación» habla de la cuestión de Tánger.

Se lamenta de la nueva campaña que la prensa francesa está desarrollando con motivo de haber suscitado el tema tal interés.

Rechaza los conceptos de un artículo en el que se nos tacha de arrogantes e imperialistas.

Aconseja en último término que cesen los periódicos de la nación vecina en sus equivocados derroteros.

De lo que habla la «Gaceta»

Habla de acuartelamientos y convoca a oposiciones

Por telegrama de la tarde
Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras estas disposiciones:

Ordenando que en el vigente Presupuesto se incremente en cuatro millones de pesetas el crédito consignado en el capítulo de obras de acuartelamiento del Ministerio de la Guerra, cuya cifra será disminuída del capítulo de bases navales.

Inversamente, en el Presupuesto extraordinario de 1933, se disminuirá del capítulo de obras de acuartelamiento la cifra de cuatro millones de pesetas, que será acumulada al de bases navales; todo ello sin alterar el plan de obras a realizar hasta 31 de Diciembre de 1936.

Convocando a oposiciones libres para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado en las plazas de contadores auxiliares de cuarta clase y oficiales terceros de Administración civil que existían vacantes al término de la oposición, más 30 plazas de aspirantes a ingreso en expectación de destino.

Convocando a oposiciones libres para cubrir veinticinco plazas de alumnos del Cuerpo Pericial de Aduanas.

La crecida del río Oro

Dos mujeres que estaban lavando son arrastradas por la corriente

Por telegrama de la noche
Pero luego se les encuentra
Melilla.—Inesperadamente experimentó una gran crecida el río Oro, y ello sorprendió a algunas mujeres que se hallaban lavando.

Doz de ellas fueron arrastradas por la corriente, pero varias personas se arrojaron al río y las salvaron.

Solo tenían ligeras heridas.

Otras noticias

En la kábila de Beni Sicar sobrevoló torrencialmente y se originaron inundaciones.

En la kábila de Ketana quedó restablecida la tranquilidad y el capitán Ostariz amplió su recorrido sin encontrar enemigo.

¡Cásate y verás!

Un fiel esposo apalea brutalmente a su cónyuge y a dos vecinas

Por telegrama de la noche
Madrid.—En la calle de Simón González vivían desde algún tiempo los esposos Segundo González y Teresa Morán.

Con frecuencia habían ocurrido altercados entre el matrimonio, pero el día último tuvo los caracteres de una batalla campal.

Segundo tras arrojar a su esposa objetos del más variado estilo la apaleó brutalmente.

En auxilio de la desgraciada mujer acudieron dos vecinas que también fueron apaleadas por el furibundo Segundo.

Todas están graves y el agresor tras cometidas sus hazañas se dio a la fuga.

Los dramas del agua

Es arrojado contra el desembarcadero un lanchón que conducía reclutas

Por telegrama de la noche
Melilla.—En Cala Quemado el oleaje arrojó contra el desembarcadero un lanchón que conducía reclutas.

Inmediatamente que ocurrió la desgracia se organizó el salvamento de los soldados estando presente en el muelle el general Dolla y otras autoridades.

Después de grandes esfuerzos fueron salvados los naufragos a excepción de dos de ellos.

Se llaman Antonio Zamorano y José Hermoso y pertenecen a Cazadores.

El premio de Literatura

Será partido entre Concha Espina y Perez de Ayala

Por telegrama de la noche
Madrid.—El premio nacional de Literatura consistente en la entrega de diez mil pesetas al mejor autor español será repartido en virtud de fallo del jurado entre Ramón Perez de Ayala y Concha Espina.

Aspiraba a este galardón Wenceslao Fernández Flores y otros notables escritores.

El fallo fué acordado por unanimidad, habiendo entendido Marquina que debía concederse íntegramente a Ayala.

Se da como seguro que habrá elevación de protestas por que el fallo no satisfizo a nadie.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Litras.

Espectáculos

Ortiz.—Compañía cómico dramática Bove-Torner. Funciones para hoy: A las seis y media, «La Raza». A las diez «Aventura» (estreno) Circo.—Cine por tarde y noche. Media-Luna Cine. La preciosa película «El dolor de callar». Popular.—Cine permanente.

De Larache

Una operación combinada entre los mandos franceses y español

Por telegrama de la noche
Se espera con vivo interés la operación combinada entre los mandos franceses y español.

Quedaron reanudadas las comunicaciones entre los dos ejércitos mandos de ejércitos.

La finalidad de estas operaciones que se verificarán en la primavera, es el exterminio de todos los rebeldes.

Por falta de documentos

Se detiene a un portugués y luego resulta que es uno de los revolucionarios

Por telegrama de la tarde
Badajoz.—Cuando se disponía a marchar a Madrid fué detenido por carecer de documentación un portugués.

Más tarde resultó ser el teniente coronel Alvaro Coops jefe de los revolucionarios del Sur que atravesó la frontera en automóvil y temiendo el castigo del Gobierno,

Para realizar su propósito se vistió de campesino.

Está agradecidísimo a las atenciones que le dispensaron las autoridades españolas.

Una nota de Hacienda

Sobre la consolidación de nuevas obligaciones del Tesoro en títulos amortizables de la deuda

Por telegrama de la noche
Madrid.—A la Prensa se facilitó una nota de Hacienda hablando del decreto que firmó don Alfonso sobre consolidación de 415 millones de obligaciones del Tesoro.

Dice que los que no concurren a la última podrán ser convertidos en deuda amortizable con impuestos y sin impuesto.

El tipo de emisión será el 87 sin impuesto y el de 99,50 con impuestos, lo que supone un entero y medio más que en la conversión anterior.

Los que no acudan a la conversión se entenderá que optan por el reembolso en metálico y se les abonará en el Banco de España.

Las operaciones serán desde el 20 de Febrero a primeros de Marzo.

¡Por 34 delitos de estafa!

Comienza la vista de una interesante causa en Barcelona

Por telegrama de la noche
Barcelona.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra Juan Ballesteros y otros tres individuos.

Se les acusa de haber realizado 34 delitos de estafa en diversidad de fechas y a distintas personas.

Para realizar su propósito montaron una supuesta agencia de Negocios.

Desfilieron infinidad de testigos y casi todos coincidieron en que la mayoría del dinero estafado lo perdió Ballesteros en San Sebastian en juegos de azar.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40 De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00 De hilo, Mundial 3 4'50 De hilo superior 3 5'00. Gran surtido en fantasías y novedades Precio Fijo RAYNELI-Platería, 22.

Las cosas de palacio

Don Alfonso estuvo con Primo de Rivera en el regio Alcazar y con él en un cuartel, de banquete

Por telegrama de la noche
Madrid.—Con el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Guerra estuvo despachando don Alfonso.

Sometieron a su firma varios decretos de los que más tarde se facilitó nota.

Después fué visitado el Monarca por la infanta Beatriz, el general Marzo y el Cardenal Primado.

El Rey y Primo de Rivera de banquete

Acompañado de Primo de Rivera estuvo el Rey en el cuartel en que se aloja la escuadra Real.

Asistió al anual banquete que los jefes y oficiales del referido Cuerpo le ofrecen.

Hubo brindis, dándose vivas al Rey, al Ejército y a España.

Los decretos de Marina que firmó el Monarca

Don Alfonso firmó las siguientes disposiciones de Marina:

Propuesta de mando de la división de torpederos creada por decreto del día 10 del mes actual a favor del capitán de navío Salvador Caravaca.

Propuestas de ascensos de varios tenientes de artillería de la Armada.

Propuesta de mando de la provincia marítima de Algeiras a favor del capitán de navío Antonio López Cerón.

De Burdeos y Málaga

Llegada del infante don Jaime Tormenta de pedrisco

Por telegrama de la noche
Burdeos.—Ha llegado el infante don Jaime acompañado de su profesor Antelo.

Permanecerá en esta ciudad diez días y después regresará a la Corte.

Tormenta en Málaga

Málaga.—En el pueblo de Alhaurín se desencadenó una horrible tormenta de pedrisco.

Los destrozos fueron enormes.

De Sevilla y Ferrol

Regreso de infantes.—Llegada de aviones

Por telegrama de la noche
Sevilla.—Regresaron los infantes Carlos y Luisa.

Fueron recibidos por las autoridades, representaciones militares y otras tantas personalidades.

Vinieron contentísimos de su viaje.

Llegada de aviaadores

Ferrol.—Llegaron los jefes de aviación Herrero y Barrón.

Elegiran sitio adecuado para que sirva de base a los hidroplanos.

NOTICIAS

Ofrecimiento

Nuestro buen amigo el acreditado comerciante don Juan Guillen, dueño de la Perfumería Inglesa, establecida hasta hace poco en la calle del Príncipe Alfonso, esquila a la de Zambrana, nos comunicó el traslado de su establecimiento al local que ocupaba en la misma calle de la Trapeira, la Perfumería Francesa del señor Avellaneda, ofreciéndonos el señor Guillen, amablemente, su nuevo domicilio.

Agradecemos sinceramente la atención y le deseamos todo género de prosperidades en su negocio.

ANA DE CRISTINA para casa de los padres, leche de 15 días, 23 años de edad, habita Camino de lo Romano (Alicantilla) preguntad por Ana María Millán.